Школьный тур олимпиады по географии.
Победители школьного тура направляются на муниципальный этап. Работа рассчитана на 1,5 часа  (90 минут)
Цели: 
  1. Выявить талантливых учеников и способствовать развитию их творческого потенциала;
2.             Выяснить, соответствуют ли знания лучших учеников по предмету требованиям, предъявляемым государственным стандартом;
3.             Определить, выработаны ли навыки самостоятельной работы у школьников, а также посмотреть, есть ли у них вообще стремление к получению новых знаний самостоятельно;
4.             Расширить кругозор и углубить знания по предмету;

Фамилия-----------------------------------------------------
Школа-----------------------------------
Класс-------------------------------------
Шифр-------------------------------------
Дата --------------------------------------

Задания школьного тура олимпиады по географии
7 класс ( работа выполняется без атласа)
Аналитический раунд
1.  Подберите к каждому термину левой колонки определение из правой колонки - по 1 баллу за каждый верный ответ. Максимальная оценка - 12 баллов

	1. Беллинсгаузен
	а) Создатель первого глобуса.

	2. Австралия
	б) Первооткрыватель Антарктиды.

	3. Америка
	в) Имя Колумба.

	4. Чертеж
	г) Первая карта.

	5. Тихий
	д) Руководитель первой кругосветной экспедиции в 1519-1522 г.

	6. Эратосфен
	е) Океан, впервые пересеченный европейцами в XVI в.

	7.Лазарев
	ж) Прибор, изобретение которого способствовало развитию мореплавания.

	8. Антарктида
	з) Материк, который открыли самым последним.

	9.Компас
	и) Греческий ученый, первым составивший карту мира и вычисливший размеры Земли.

	10. Магеллан
	к) Часть света, открытая Колумбом.

	11. Христофор
	л) Материк, открытый в XVII в.

	12. Бехайм
	



2. Группа туристов ушла из лагеря когда полярная  звезда виднелась впереди. Путешественники заночевали и, проснувшись поутру,  отправились обратно в лагерь. С какой стороны они должны видеть восходящее солнце? Максимальная оценка -3 балла

3. Определите, какую из перечисленных ниже групп материков, островов, полуостровов, морей, заливов и океанов поочередно пересекает экватор с запада на восток - максимальная оценка - 1 балл
а) Атлантический океан - Африка – О-в Мадагаскар - Индийский океан - Австралия - Тихий океан - Южная Америка,
б) Гренландское море - Норвежское море - Великобритания - Средиземное море - Африка - Атлантический океан,
в) Атлантический океан - Африка - Индийский океан – Большие Зондские о-ва - Тихий океан - Южная Америка,
г) Атлантический океан - Африка - Красное море - Аравийский п-ов - Аравийское море - п-ов Индостан - Бенгальский залив - п-ов Индокитай - Тихий океан – Северная Америка.

4. Моряки нашли в океане бутылку, в которой была записка. Потерпевшие крушение просили о помощи. Проникшая в бутылку вода уничтожила некоторые буквы и цифры, и вместо точного указания места сохранились только следующие обрывки: 420…ю и 1730…д. У остр…Нов…Как называются острова, около которых корабль потерпел крушение?

5. Какой океан  самый молодой? Какие факторы это доказывают? - Максимальная оценка - 5 баллов 



 7 класс Тестовый раунд
1.  Самая большая планета Солнечной системы 
а) Юпитер,
б) Сатурн,
в) Уран,
г) Земля.

2. Осадочная порода органического происхождения -это;
а) гранит   б) уголь   в) мрамор   г) соль
 
3.  Расстояние между Пекином и Токио на карте равно 30 см, реально - 1500 км. Определите масштаб карты 
а) 1: 5 000 000,
б) 1:500 000,
в) 1:150 000,
г) 1:50 000

4. Часть земной поверхности, опустившаяся по линии разлома - это:
а) овраг  б) гребень    в) горст    в) грабен

5. Линии на карте, соединяющие точки с одинаковым атмосферным давлением - это:
а) изогипса     б) изогиета      в) изобара      г) изотерма

6. Ветер движется:
 а)  из зоны высокого давления в зону низкого
б)  из зоны низкого давления в зону высокого

7. Материк, который пересекают все меридианы Земли: - это
а) Африка       б) Антарктида         в) Евразия     г) Австралия     

8. Какую часть земной поверхности покрывает Мировой океан?

а) 30%         б) 50%           в) 70%      г) 90%


9. С увеличением температуры абсолютная влажность :
а) увеличивается      б) уменьшается      в) не изменяется

10. Главная причина образования приливов и отливов:
а) ветер                 б) движения Луны       в) разница атмосферного давления


Ответы: Аналитический раунд
1.
1 - б, 2 - л, 3 - к, 4 - г, 5 - е, 6 - и, 7 - б, 8 - з, 9 - ж, 10 - д, 11 - в, 12 - а.
	За каждый правильный ответ по 1 баллу. Всего - 12 баллов
2. Туристы шли на север, значит утром, возвращаясь на юг они видят восходящее солнце  слева от себя ( солнце встает на востоке). Всего 3 балла
3.  В - 1 балл
4.  Новая Зеландия - 2 балла
5.  Атлантический океан -  1 балл. Об этом свидетельствует наличие  Срединно-Атлантического  хребта ( район расхождения литосферных плит) - 2 балла, малое количество желобов - 2 балла. Всего 5 баллов.


Ответы: Тестовый  раунд ( каждый тест 1 балл)
1. А
2. Б
3. А
4. Г
5. В
6. А
7. Б
8. В
9. А
10. Б

Максимальный балл 7 класс - 34 
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Фамилия-----------------------------------------------------
Школа-----------------------------------
Класс-------------------------------------
Шифр-------------------------------------
Дата --------------------------------------

Задания школьного тура олимпиады по географии
8 класс ( работа выполняется без атласа)
Аналитический раунд
1.     Ознакомьтесь с фрагментом топографической карты.
1) Определите азимут и расстояние от точки А до колодца.
2) Какая из выделенных площадок, 1, 2 или 3, наиболее пригодна для
размещения футбольного поля? Объясните свой  выбор, а также – какими
недостатками обладают остальные площадки.  Максимальная оценка -5 баллов
[image: ]

2.   У вершины залива Фанди (Канада), вдающегося в сушу на 300 км, два раза в сутки вода поднимается на высоту 6-ти этажного дома (18м), а затем стремительно опускается. Объясните: (Максимальная оценка -3 балла)
1. Что происходит и почему? 
2. Как такие явления могут использоваться человеком для своих нужд?
3. Используются ли они в России

3. Назовите течение, меняющее свое направление 2 раза в год. Чем объясняется это течение? Где оно наиболее выражено? Как это течение влияет на природу и жизнь человека? (Максимальная оценка -4 балла)
4. Прочитайте стихотворение. Дайте объяснение явлений, которые в нем описаны.
(Каждое явление 1 балл)
Австралия – страна наоборот. 
Она располагается под нами. 
Там, очевидно ходят вверх ногами, 
Там протекают реки без воды, 
(Они в пустыни пропадают где-то). 
Там наизнанку вывернутый год. 
Там расцветают в октябре сады, 
Там в январе, а не в июле лето. 
Там в зарослях следы бескрылых птиц. 
Там кошкам в пищу достаются змеи. 
Рождаются зверята из яиц, 
И там собаки лаять не умеют. 
Деревья сами лезут из коры. 
Там кролики страшней, чем наводненье. 
Спасают юг от северной жары. 
Столица не имеет населения. 
Австралия – страна наоборот. 
Ее исток на лондонском причале. 
Для хищников дорогу расчищали 
Изгнанники и каторжный народ. 
Австралия – страна наоборот. 

5. Этой стране принадлежит самое сухое, самое влажное, самое теплое, самое ветреное место материка, а также самая высокая и низкая точка 
того же континента. О какой стране идет речь? Дайте названия районов, обладающих вышеперечисленными характеристиками. (максимальная оценка 7 баллов)


8 класс Тестовый раунд

1. Бурный грязе-каменный поток, часто возникающий на окончании ледника при сильных ливнях или при интенсивном таянии снега, перемещающийся по склону и несущий с собой массу камней – это:
1) оползень;        2) наводнение;       3) сель;      4) морена.
2.  На каком из рисунков изображены горы, образованные в более древнее время:
	1
	2
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3. Где располагается наивысшая точка Африки?
1. в Атласских горах
2. на Восточно-Африканском плоскогорье
3. в Драконовых горах
4. в Капских горах
4.  С помощью какого условного обозначения можно определить на плане местности холм это или впадина?
1. Горизонталь. 2. Пунсон. 3. Бергштрих. 4. Изохрона.

5. Для получения красок используют минералы:
1. Янтарь и сапфир. 2. Опал и алмаз. 3. Лазурит и охра. 4. Изумруд и хризолит


6. Определите,  какие процессы образования рельефа относятся к внешним, а какие к внутренним?
1.  медленные вертикальные движения
2.  водная эрозия
3. работа ветра
4.  складчатые тектонические движения
5.  работа рек
6.  землетрясения
7.  работа моря
Внешние_________________       Внутренние ______________

7.   Какое из перечисленных государств имеет самую протяженную сухопутную границу с Россией?
1. Монголия   2. Казахстан   3. Китай   4. Украина    5. Финляндия

8. Морской круиз по маршруту Владивосток - Ванкувер начался 7 июля в среду и длился 10 суток. Какого числа и в какой день недели теплоход прибыл в Ванкувер? Ответ обоснуйте. 

9. Наибольшую абсолютную высоту в России  имеет: 
1) крайняя северная точка                    2) крайняя южная
3) крайняя западная	                      4) крайняя восточная


10  Кто из перечисленных мореплавателей НЕ имеет отношения к истории открытия и изучения Австралии?
1. Васко да Гама     2. Абель Тасман    3. Луис Торрес   4. Джеймс Кук














[bookmark: _GoBack]Ответы:  Аналитический раунд
1.   1. 95 градусов ( 1 балл), 800 метров (1 балл)  2. участок1 – самый удобный, это луг и ровная поверхность ( 1 балл), участок 2- не удобен, он на холмистой поверхности ( 1 балл), участок 3-неудобен, это редколесье ( 1 балл).
2. Приливы и отливы, электроэнергия, Кислогубская ПЭС (Кольскаий п-в)- 3 балла
3. Муссонное течение. Обусловлено муссонными ветрами и характеризуется сезонной сменой направления. Резко выражено в Индийском океане. На хозяйство и природу влияет, формируя сухой и влажный сезоны, так же, как и ветер. (Максимальная оценка -4 балла)
4. Каждое явление 1 балл
5. США - 1 балл, долина Смерти ( сухое) - 1 балл, Флорида ( влажное) - 1 балл, долина Смерти ( теплое) - 1 балл,  мыс Бланко ( ветреное) - 1 балл, долина Смерти ( низкое) - 1 балл, г. Мак - Кинли ( высокая) - 1 балл. - максимальная оценка 7 баллов

Тестовый раунд: ( за каждый ответ 1 балл)
1. 3
2. 2
3. 2
4. 3
5. 3
6. внутренние   146                   внешние    2357                 
7. 2
8. 15 июля четверг (пересекая линию перемены дат, сутки считают дважды, как и день недели, т.е. повторяют дважды одно число)
9.  2
10. 1

Максимальный балл 8 класс  ~ 45 






























Фамилия-----------------------------------------------------
Школа-----------------------------------
Класс-------------------------------------
Шифр-------------------------------------
Дата --------------------------------------
Задания школьного тура олимпиады по географии
9 класс ( работа выполняется без атласа)
Аналитический раунд
1. Есть такая примета: если дым из трубы валит столбом - завтра жди морозов. Объясните эту примету.  (Максимальная оценка -2 балла)

2.Почвы тайги отличаются низким плодородием. Объясните данный факт. . (Максимальная оценка -4 балла)
3. Эти моря соединяет пролив. Одно из них окраинное, другое внутреннее. Средняя глубина первого в 2-3 раза больше, чем второго, а площадь в 15,5 раза больше. Первое море расположено севернее, но его юго-западные берега не замерзают А второе южнее, но 7 месяцев в году оно покрыто льдом. Назовите эти моря. Какой пролив их соединяет?
( 3 балла)
4. Отметить неверные утверждения. Прокомментировать  свой выбор.( минимально 2 балла)
а) формирование осадочного чехла древних платформ - результат эндогенных процессов 
б) общий уклон поверхности России направлен к северу
в) сейсмические пояса соответствуют границам плит
г) границы платформ всегда соответствуют границам литосферных плит

5. О какой природной зоне России идет речь? - 1 балл

Почвы территории переувлажнены,  развиты глеевые процессы. Грунтовый сток незначителен, повсюду присутствуют озера и болота. 

6. В метеорологии есть такое явление , которое называется " точка росы". Что это такое?
- 3 балла.

7. Подберите к каждому термину левой колонки определение из правой колонки - по 1 баллу за каждый верный ответ. Максимальная оценка - 12 баллов

	1. Беллинсгаузен
	а) Создатель первого глобуса.

	2. Австралия
	б) Первооткрыватель Антарктиды.

	3. Америка
	в) Имя Колумба.

	4. Чертеж
	г) Первая карта.

	5. Тихий
	д) Руководитель первой кругосветной экспедиции в 1519-1522 г.

	6. Эратосфен
	е) Океан, впервые пересеченный европейцами в XVI в.

	7.Лазарев
	ж) Прибор, изобретение которого способствовало развитию мореплавания.

	8. Антарктида
	з) Материк, который открыли самым последним.

	9.Компас
	и) Греческий ученый, первым составивший карту мира и вычисливший размеры Земли.

	10. Магеллан
	к) Часть света, открытая Колумбом.

	11. Христофор
	л) Материк, открытый в XVII в.

	12. Бехайм
	








9 класс Тестовый раунд

1.  Какое утверждение о видах природных ресурсов верно?
а.     Нефть, геотермальная энергия – неисчерпаемые природные ресурсы.
б.     Уголь, лесные ресурсы – возобновимые природные ресурсы.
в.     Энергия приливов, биологические ресурсы – возобновимые природные ресурсы
г.     Энергия солнца и ветра - неисчерпаемые природные ресурсы.
2. Самый большой российский остров
а) Вайгач                                              в) Сахалин
б) Врангеля                                          г) Колгуев
3. Наибольшая доля ледникового питания характерна для реки…
а) Кубани	б) Терека	в) Катуни	г) Селенги
4. В бассейне реки Оби сформировался … тип климата
а) умеренно континентальный	в) континентальный
б) резкоконтинентальный		г) муссонный
5. Серые лесные почвы формируются под…
а) хвойными лесами                                    в) широколиственными лесами
б) смешанными лесами                              г) степями
6. Летний максимум осадков наиболее ярко выражен в условиях … климата
а) субарктического                                   в) резко–континентального
б) континентального                                г) муссонного
7.  Степень континентальности климата в России увеличивается при движении с…
а) севера на юг                                          в) запада на восток
б) юга на север                                          г) востока на запад
8. Время в границах одного часового пояса называется:
а) местным;    б) поясным;     в) декретным.   г)часовым
9. Почвообразующая порода имеет буквенное обозначение…
а) А1                              б) А2                         в) С                             г)В
10.  Какая природная зона на полуострове Таймыр:
 а) арктические пустыни  б)степь; в)тайга; г)широколиственные леса

11.  Выберите характеристики реки Волги
А-река бассейна внутреннего стока
Б-река бассейна Атлантического океана
В-приток этой реки-Ангара
Г-равнинная  река
Д-преобладает снеговое питание
Е-не замерзает

12. Выберите город-миллионер: 
а) Воркута; б)Псков; в)Новосибирск; г)Петропаловск-Камчатский
13. . Выезд населения из страны -это  
а)иммиграция; б)эмиграция; в)внутренняя миграция; г) нимиграция
14. Демографический кризис - это
а) резкое увеличение численности населения
б) резкое снижение численности населения
в) уменьшение населения за счет эмиграции
г) увеличение населения за счет внешних миграций






Ответы:  Аналитический раунд
1. У поверхности высокое давление, а вверху -  низкое, поэтому дым поднимается.-1 балл Такое возможно при антициклоне - 1 балл, а он зимой приносит морозную погоду. ( максимальная оценка 2 балла)
  2. Причины: бедность разнообразия растительности ( вечнозеленые хвойные), маленький растительный опад, промывной режим, высокая кислотность. ( максимальная оценка 4 балла)
3. Баренцево и Белое моря, пролив Горло ( 3 балла)
4. а) - формирование осадочного чехла - результат экзогенных процессов (1 балл)
    г) - Границы платформ не всегда соответствуют с  границам плит, например Сибирская платформа не совпадает с границами  Евроазиатской плиты ( сколько примеров, столько баллов)
5. Тундра - 1 балл
6. Момент насыщения воздуха водяным паром и образование капелек воды.- 3 балла
7. 1 - б, 2 - л, 3 - к, 4 - г, 5 - е, 6 - и, 7 - б, 8 - з, 9 - ж, 10 - д, 11 - в, 12 - а. ( мах 12 баллов)


Тестовый раунд: ( за каждый ответ 1 балл)
1.Г
2.В
3.Б
4.В
5. Б
6. Г
7. В
8. Б
9. В
10. А
11. АГД
12.В
13.Б
14.Б
Максимальный балл 9 класс ~ 45 

























Фамилия-----------------------------------------------------
Школа-----------------------------------
Класс-------------------------------------
Шифр-------------------------------------
Дата --------------------------------------

Задания школьного тура олимпиады по географии
10 класс ( работа выполняется без атласа)
Аналитический раунд
1. Ниже перечислены объекты и явления, характерные для трёх регионов России. Назовите эти регионы. Укажите объекты и явления, относящиеся к каждому региону.
Ненцы,ГеоТЭС,Бырранга,ламинария,дамба,баргузин,коса,голомянка,сарма,муссон,дюны,сопки.
2. Найдите ошибки в маршрутах, соединяющих порты одного моря:
Калининград- Санкт-Петербург,
Новороссийск-Таганрог,
Махачкала-Астрахань,
Находка-Петропавловск-Камчатский,
Мурманск-Архангельск.
3. В некоторых высокоразвитых странах (Япония, Швейцария) наблюдается старение нации, т.е. увеличивается доля людей старших возрастов. Для каких регионов России (субъектов РФ) характерен этот процесс, с чем он связан?
4. Найдите и выпишите ошибку в перечне территорий, входящих в государство, которое по-русски именуется Великобританией:
Уэльс
Англия
Бретань
Шотландия
Северная Ирландия
5. Туристические фирмы разных регионов России разработали слоганы
(рекламные лозунги) для привлечения туристов в свои регионы. Установите
соответствие между слоганом и регионом. 
                                                                                               
СЛОГАН                                                                                   РЕГИОН
А) Добро пожаловать на побережье                                       1. Республика Карелия
Телецкого озера – горной жемчужины с                                2. Краснодарский край
неповторимой красотой!                                                          3. Республика Алтай                                                 
Б) Насладитесь возможностью порыбачить в                       4. Астраханская область
дельте крупнейшей реки Европы

6. . Определите страну по ее краткому описанию.
Особенностью географического положения этой страны является выход к Балтийскому морю и наличие сухопутной границы с Россией. По форме правления эта страна является республикой. Главные природные богатства страны - лесные ресурсы, а также руды черных и цветных металлов. В международном географическом разделении труда страна выделяется как крупный экспортер продукции лесной и целлюлозно-бумажной промышленности, высокотехнологичных отраслей машиностроения, в том числе телекоммуникационного оборудования и мобильных телефонов.

7. Определите регион России по его краткому описанию.
Эта область расположена в лесной зоне. Особенностью ее ЭГП является пограничное положение с одной из стран СНГ. По ее территории проходят важнейшие транспортные магистрали, связывающие Россию со странами Западной Европы. Никаких полезных ископаемых, кроме торфа, строительных материалов и небольших запасов бурого угля, в области нет. Основными отраслями промышленности являются машиностроение, химическая, легкая и пищевая промышленность. Энергией хозяйство области обеспечивает крупная современная АЭС.

8.  Используя данные диаграммы, определите величину миграционного прироста населения Ульяновской области в 2011 г. Ответ запишите цифрами.
 
Распределение числа мигрантов по основным потокам передвижения,
2011 г. (тыс. человек)
[image: http://geo.reshuege.ru/get_file?id=13312]

9.  В метеорологии есть такое явление , которое называется " точка росы". Что это такое?
- 3 балла.

10 класс Тестовый раунд


1. В какой из перечисленных стран доля пожилых людей в возрастной структуре населения наибольшая?
1)Малайзия       2)Швейцария       3)Танзания      4) Аргентина.

2. Какой из названных в задании городов Уральского экономического района имеет наибольшую численность населения?
1)Курган            2)Нижний  Тагил         3) Оренбург                  4) Пермь

3. Какая из перечисленных областей имеет наибольшую среднюю плотность населения?
1) Архангельская         2) Ростовская        3) Мурманская             4) Омская

4. В каком из перечисленных регионов России степень распаханности территории наибольшая?
1) Курская область               2) Новгородская область
3) Республика Калмыкия     4) Республика Карелия

5. Какой буквой на карте обозначена территория Польши?
 
[image: http://geo.reshuege.ru/get_file?id=4630]
1) A   2) B   3) C   4) D

6. Основная часть российского импорта приходится на:
1) минеральное топливо и металлы                                 2) продовольствие
3) продукцию легкой промышленности                          4) машины и оборудование

7. Россия занимает первое место в мире по:
1) производству мяса            2) площади пашни
3) площади лесов                  4) производству сахарной свеклы


8. По сравнению со среднемировыми показателями в России ниже
1) доля пожилых людей в общей численности населения                2) смертность
3) доля детей в общей численности населения                                  4) доля городского населения      


9. Особенностью природы Италии является
1) преобладание степной растительности        2) наличие действующих вулканов                   
3) влажный тропический климат                       4) преобладание низменностей в рельефе

10. В каком из перечисленных регионов России наиболее развито овцеводство?
1)Республика Калмыкия                             2) Ленинградская область
3) Республика Марий Эл                             4) Хабаровский край


11. Примером рационального природопользования является
1) распашка целинных земель                  2) создание терриконов вблизи шахт
3) создание лесополос в степной зоне     4) сплав леса по крупным рекам



12. Какое соответствие «отрасль животноводства — страна, специализирующаяся на этой отрасли» является верным?
1) молочное скотоводство — Монголия            2) овцеводство — Финляндия
3) свиноводство — Турция                                  4) мясное скотоводство — Аргентина


13.Установите соответствие между субъектом РФ и его административным центром: к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго.
 
	СУБЪЕКТ РФ
	АДМИНИСТРАТИВНЫЙ        ЦЕНТР

	А) Амурская область
Б) Забайкальский край
В) Республика Коми
 
	1) Улан-Удэ
2) Чита
3) Благовещенск
4) Сыктывкар





14. Установите соответствие между страной и её столицей: к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго и внесите в строку ответов выбранные цифры в правильной последовательности.
 
	СТРАНА
	СТОЛИЦА

	А) Турция
Б) Киргизия
В) Таиланд
 
	1) Анкара
2) Исламабад
3) Бишкек
4) Бангкок




15.  Какое утверждение о видах природных ресурсов верно?
1.     Нефть, геотермальная энергия – неисчерпаемые природные ресурсы.
2.     Уголь, лесные ресурсы – возобновимые природные ресурсы.
3.     Энергия приливов, биологические ресурсы – возобновимые природные ресурсы
4.     Энергия солнца и ветра - неисчерпаемые природные ресурсы.






























Ответы:  Аналитический раунд
1. Европейский Север: ненцы, дамба, коса, дюны, ламинария.
Восточная Сибирь: Бырранга, баргузин, голомянка, сарма.
Дальний Восток: ГеоТЭС, сопки, муссон ( за каждый правильный ответ 1 балл - максимум 15 баллов)
2. Новороссийск-Таганрог; Находка-Петропавловск-Камчатский; Мурманск-Архангельск - за каждую пару 1 балл - всего 3 балла
3.  Старение нации наблюдается в областях Центральной России в широком географическом понимании этого слова (Брянская, Владимирская, Ивановская, Смоленская, Ленинградская, Ярославская, Кировская, Нижегородская). Связан он, прежде всего, с отрицательным естественным приростом (–13…–11‰) и оттоком трудоспособного населения в столичные регионы.  ( 1 балл за объяснение , по 1 баллу за каждый пример)
4. Бретань - 1 балл
5. А-3 , Б- 4 - 2 балла
6. Финляндия - 1 балл
7.Смоленская область - 1 балл
8. - 3,3 - 1 балл

Тестовый раунд:
1.2
2.4
3.2
4.1
5.а
6. 4
7.3
8. 3
9. 2
10. 1
11. 3
12. 4
13. А 3   Б 2    В4
14. А 1  Б3   В4
15.4 - за тестовый тур 18 баллов
Всего  ~ 45 баллов
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Задания школьного тура олимпиады по географии

11 класс ( работа выполняется без атласа)
 
аналитический тур

1.Подберите к каждому термину левой колонки определение из правой колонки - по 1 баллу за каждый верный ответ. Максимальная оценка - 12 баллов

	1. Беллинсгаузен
	а) Создатель первого глобуса.

	2. Австралия
	б) Первооткрыватель Антарктиды.

	3. Америка
	в) Имя Колумба.

	4. Чертеж
	г) Первая карта.

	5. Тихий
	д) Руководитель первой кругосветной экспедиции в 1519-1522 г.

	6. Эратосфен
	е) Океан, впервые пересеченный европейцами в XVI в.

	7.Лазарев
	ж) Прибор, изобретение которого способствовало развитию мореплавания.

	8. Антарктида
	з) Материк, который открыли самым последним.

	9.Компас
	и) Греческий ученый, первым составивший карту мира и вычисливший размеры Земли.

	10. Магеллан
	к) Часть света, открытая Колумбом.

	11. Христофор
	л) Материк, открытый в XVII в.

	12. Бехайм
	



2. Определите искомую страну "х" по характеристике каждой из ее стран - соседей  и ответьте на вопросы.
А) Назовите гору, упомянутую в описании страны "2"
Б) Назовите религию, исповедуемую большинством населения страны "2"
В) О какой столице идет речь в описании страны "6"?
Г) Как называлась упомянутая в описании страны "8"империя?
Д) Определите 8 стран - соседей искомой страны"х"
	Страна 1
	Название этой страны связано со святым Георгием

	Страна 2
	Символ этой страны - гора ( потухший вулкан), изображенная на гербе, на самом деле находится на территории искомой страны "х"

	Страна 3
	В 1992 году конфликт возникший между страной "3" и страной "2" перерос в Карабахскую войну

	Страна 4
	Вся территория этой страны входила в состав древней Персии, многие западные страны так и называли эту страну до середины 20 века

	Страна 5
	На территории этого государства располагался древний Вавилон

	Страна 6
	Нынешняя столица этой страны считается древнейшей существующей столицей мира. На территории этого государства располагается знаменитая Пальмира

	Страна 7
	До принятия евро национальной валютой этой страны была драхма

	Страна 8 
	Победа русских в обороне Шипкинского перевала, расположенного в этой стране, положила начало получению независимости этой страны от империи, которая в то время располагалась на территории заданной страны "х"




3. Моряки нашли в океане бутылку, в которой была записка. Потерпевшие крушение просили о помощи. Проникшая в бутылку вода уничтожила некоторые буквы и цифры, и вместо точного указания места сохранились только следующие обрывки: 420…ю и 1730…д. У остр…Нов…Как называются острова, около которых корабль потерпел крушение?

4. Какая международная организация? Определить страны, относящиеся к этой организации.


 

[image: http://www.datacenterdynamics.com/pictures/2000x2000fit/0/7/0/15070_ASEAN-pixtawan.jpg]


5. Определить страны по описанию

1. Формирование этого развитого государства произошло немногим более ста лет назад. Оно является одним из крупных по площади территории, хотя по показателю средней плотности населения занимает одно из последних мест в мире. Рост численности населения происходит как за счет естественного прироста, так и за счет иммиграции; территория страны заселена неравномерно. В ее недрах залегает много различных видов минерального сырья и топлива, невелики в стране лишь запасы леса и воды. 
2. На территории этой маленькой страны, появившейся на политической карте мира не многим более полувека назад, разместились главные святыни трех мировых религий. Это - одна из «горячих точек» планеты. В структуре населения велика доля иммигрантов. Наличие высококвалифицированных трудовых ресурсов способствует развитию отраслей обрабатывающей промышленности: точного машиностроения, легкой и пищевой промышленности. В сельском хозяйстве развито субтропическое земледелие. 
3. 3.. Внутриконтинентальное азиатское государство, имеет границы с самым большим по площади государством мира и с лидером по численности населения среди стран мира. Бoльшая часть немногочисленного населения страны ведет кочевой образ жизни, занимаясь скотоводством. 
4. Это европейское государство - самая близкая к Российской Федерации монархия (королевство). Оно имеет 200-километровый участок границы с нашей страной. В этой стране основу электроэнергетики составляют гидроэлектростанции, на которых производят почти всю электроэнергию. На его территории расположена крайняя северная точка Европы. 
5. Одна из крупнейших по территории стран мира; современное население сформировалось в результате иммиграции; 90 % населения проживает в узкой полосе вдоль южной границы; многоотраслевая промышленность; одна из отраслей международной специализации - лесная и деревообрабатывающая промышленность.
6. Эта африканская страна была в прошлом французской колонией, а сейчас она - член ОПЕК, один из крупных экспортеров нефти и газа. Это одна из немногих стран, название которой совпадает с названием ее столицы.
7. Эта страна протянулась узкой полосой вдоль Тихоокеанского побережья. Значительная протяженность с севера на юг определяет наличие на ее территории природных зон от пустыни до смешанных лесов. Главным минеральным богатством страны является медь, которая экспортируется на мировой рынок. 
8. Эта небольшая латиноамериканская страна расположена в центральной части Западного полушария, имеет две морские и две сухопутные границы. Страна является традиционным экспортером бананов, экспортирует сахар, кофе, рыбную муку. Столица имеет одноименное со страной название. По территории страны проходит транспортный путь, связывающий два океана.
9. Эта латиноамериканская страна была в прошлом испанской колонией. На ее территории находится крупнейшее озеро материка и высочайший в мире водопад. Богатые недра, обширные леса, полноводные реки создают хорошие предпосылки для развития ее экономики, основой которой является нефтяная промышленность.

11 класс Тестовый раунд

1.  Какое утверждение о видах природных ресурсов верно?
а.     Нефть, геотермальная энергия – неисчерпаемые природные ресурсы.
б.     Уголь, лесные ресурсы – возобновимые природные ресурсы.
в.     Энергия приливов, биологические ресурсы – возобновимые природные ресурсы
г.     Энергия солнца и ветра - неисчерпаемые природные ресурсы.
2. Самый большой российский остров
а) Вайгач                                              в) Сахалин
б) Врангеля                                          г) Колгуев
3. Наибольшая доля ледникового питания характерна для реки…
а) Кубани	б) Терека	в) Катуни	г) Селенги
4. В бассейне реки Оби сформировался … тип климата
а) умеренно континентальный	в) континентальный
б) резкоконтинентальный		г) муссонный
5. Серые лесные почвы формируются под…
а) хвойными лесами                                    в) широколиственными лесами
б) смешанными лесами                              г) степями
6. Летний максимум осадков наиболее ярко выражен в условиях … климата
а) субарктического                                   в) резко–континентального
б) континентального                                г) муссонного
7.  Степень континентальности климата в России увеличивается при движении с…
а) севера на юг                                          в) запада на восток
б) юга на север                                          г) востока на запад
8. Время в границах одного часового пояса называется:
а) местным;    б) поясным;     в) декретным.   г)часовым
9. Почвообразующая порода имеет буквенное обозначение…
а) А1                              б) А2                         в) С                             г)В
10.  Какая природная зона на полуострове Таймыр:
 а) арктические пустыни  б)степь; в)тайга; г)широколиственные леса

11. Что такое анклав?
А). Территория, принадлежащая сразу нескольким странам
Б). Территория, удаленная от страны и принадлежащая этой стране
В). Форма государственного устройства
Г). Одна из высших должностей в теократической монархии

12. .Определите страну – государственный строй в которой - монархия:

А). Япония
Б). США
В). Франция
Г). Италия
Д). Германия


13.  Аквакультура – это: 
А) искусственное выращивание водных организмов в морской и пресной воде,
Б) искусственное разведение водных организмов в морской воде.
14 Страны-лидеры по добыче газа:

А - Польша, Саудовская Аравия, Эстония, Украина

Б - Финляндия, Россия, Ирак, Австралия.

В - Россия, Канада, США, Ирак.

15. Назовите три основные зерновые культуры современного мира.

А). ячмень, просо, сорго
Б). пшеница, рис, кукуруза
В). овёс, рожь, ячмень
Г). рожь, чумиза, полба



Ответы: Аналитический тур
1. 1 - б, 2 - л, 3 - к, 4 - г, 5 - е, 6 - и, 7 - б, 8 - з, 9 - ж, 10 - д, 11 - в, 12 - а. ( мах 12 баллов)

2. А - Арарат, Б- христианство В- Дамаск   Г - Османская империя
страны 1 - Грузия , 2- Армения, 3 -Азербайджан, 4 - Иран, 5 - Ирак, 6- Сирия, 7- Греция, 8 - Болгария . Искомая страна "х" - Турция - (мах 13 баллов)

3. Новая Зеландия - ( 1 балл)

4. 1 балл - название организации, по 1 баллу за каждую страну.( мах 11 баллов0
 
 [image: http://f2.s.qip.ru/cMfvWprT.jpg]

5. 1 Австралия, 2 Израиль, 3 Монголия, 4Норвегия, 5 Канада, 6 Алжир, 7 Чили, 8 Панама, 9 Венесуэла - ( мах 9 баллов)

Тестовый раунд: ( за каждый ответ 1 балл)
1.Г
2.В
3.Б
4.В
5. Б
6. Г
7. В
8. Б
9. В
10. А
11Б
12 А
13 А
14 В
15 Б
Максимально - 61 балл
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